
Debrecen 1911 XV. évf. 162 Kedd, Julius 18

ELŐFIZETÉSI ÁB: FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTÜLAJD0N08:
Helyben feléire 6 K, negyedéire it — l
Vidéken . 95, . 4K.50C, THAN GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Debreosn, Főtér, 42. Gvarmathy-paioU, földszint 

az udvarban.

Katasztrófa 
és politika.

Kecskemét szomorú sora, megrázó 
katasztrófája megdöbbentette az egész 
országot és részvétet keltett minden 
érző lélekben. De a kormánytól nem 
csak részvétet, de segedelmet is vártak 
a veszélytől sújtott kecskemétiek.

És a kormány hallgatott.
Hallgatott, mígnem a sajtó rugó 

harsonája, amelylyel a katasztrófától 
sújtottak iránt több érdeklődést, sőt 
segedelmet sürgetett, kimozdította a 
főváros falai közzül.

Khuen Héderváry Károly gróf, 
miniszterelnök, ugyanis az igazságügy- 
miniszterrel és pártjának egész sereg 
képviselőjével vasárnap lenn járt Kecs­
keméten, hogy megtekintse azt a 
veszteséget, azt a rettenetes pusztí­
tást, amit a föld háborgó eleme ebben 
a napról-napfa fejlődő, virágzó s nem­
csak az ország, de a külföld előtt is 

jismert szinmagyar városban véghezvitt.
Miért nem ment el mindjárt, a 

pusztulás első hírére a kormány és 
parádés gárdája; miért nem született 
meg bennük a gondolat vigasztalást 
nyújtani és segélyt juttatni a kecske­
méti magyarságnak ; miért kellett na­
pokon át betütábornak sorakozni érvek

gazdagságával arra, hogy a kormányt 
emberszeretettól átható útra, vigasztaló 
szóra bírják ? Még a képviselőházban 
is keserű szóözön zúgott fel erről, 
amig végre egy hét után vasárnapi 
kirándulásra elmentek Kecskemétre.

Azok közt, akik a romok közt 
siratják vagyonukat, akiknek össze­
vissza töredezett, szakadozott tetők 
lógnak a fejük felé, bizonyára nem 
sokat segített, hogy olyan díszes ven­
dégcsoportot tisztelhettek romladozó 
falakból álló városukban. Amit a mi­
niszterelnök mondott, abból áradhatott 
egy kis remény. A kormány segíteni 
fog — úgymond — de nem tudja, 
hogy miként? Talán csak nem kiokta­
tást várnak ebben is, mint ahogy a 
kecskeméti útra ingerelte s a katasz­
trófa-sújtottak vigasztalására serken­
tette a sajtó feljajdulása ?

Hogy a miniszterelnök és társai' 
lementek, az elvitathatlan, nyilvánvaló 
kötelesség volt. Személyesen kellett 
ott lenniök az inség-sujtotta nép közt, 
hogy saját maguk győződjenek meg a 
pusztulásról s ne csak vigasztaló szót 
adjanak, ne csak reményt nyújtsanak, 
de a látottak mérlegelése kapcsán a 
leggyorsabb segedelemről is gondos­
kodjanak. De már arra a parádés föl­
vonulásra, amit pállja nagy csoportja 
rendezett, igazán nem volt szükség.

Vagy talán igy biztosabb talajba hullott 
az a politikai beszéd, amely a pusztuló 
város romjai felett a legidöszerutle- 
nebb s legalkalmatlanabb volt ?

Mert igen, kivonult a kormány, 
kivonultak a kormánypárti képviselők 
s amikor csak részvétről, csak vigasz­
talásról, csak segélyről lehet szó, a 
mindig ellenzéki s önerejéből épült, 
soha kormánytámogatásban nem része­
sült Kecskemét romjainál hatalmas 
kormánypárti politikai beszéd kársán 
fel — a volt, koalíciós kormány ellen.

Az inség-sujtotta s mindig ellen­
zéki kecskemétiek között arról szólott 
a politikai beszéd, hogy az ellenzék 
mai harcának semmi logikája. Apponyi 
is, most, hogy ellenzéki ember, tá­
madja a kormányt, pedig mig kor­
mányon volt, a függetlenségi párttal 
megszavazta a közös ' vámterületet, 
mindent romba döntött, hogy a munka­
pártiak alig mertek a kormányzás 
nehéz munkájára vállalkozni, a koalí­
ciósok százötven millió deficitet hagy­
tak hátra és most újra lei akarnak ka- 

. varai mindent.
Valamikor régen, önerejéből, egy 

kis világhíres város lett Kecskemét 
— de magyar szivével, magyar sze­
retőiével, magyar önállóságért küzdött. 
Most a sors csapása sújtotta. Romokba 
dőlt és a kegyelmes kormány vasár-

ELISMERT LEGSZEBB NYAKKENDŐK
Kátéim,

Az ajtó lassan nyílt ki s kicsiny, szőke 
leányka jelent meg a küszöbön. Arcáról a 
korai kimerültség beteges sápadtsága tükrö­
ződött vissza. Vagy tiz éves lehetett s testét 
az árvaházi sötét-barna ruhácska födte.

— Dertin Katalin! — jelenti a felügye­
lőnek egy nyájas kinézésű, éltes hölgy — 
kinek szivjósága arcáról leolvasható.

_— No, ne féljen hát kicsikém, tudako­
zódni akarok maga felől, hogy milyen a vi­
selkedése és mint vannak magával megelé­
gedve ? °

A barátságos hangtól némileg felbáto­
rítva, a leányka egy-kót lépést tett előre s 
szögletes mozdulattal tiszteletteljesen meg­
hajtja magát s a szoba közepén állva meg, 
szegyenkezve. földre szegzett tekintetted meg­
szólalt :

— Jó napot, felügyelő ur!
De nyomban rá, mintha ellensúlyozni 

akarná köszöneté erőltetettségének látszatát, 
reyedezö kék szemeinek derűs tekintetét a 
felügyelőre irányzá s arcát halovány, szenve- 
desteli ajkán játszadozó, végtelenül kedves 
mosoly derité fel.
, Hát jól viseli-e magát a kicsike ? —
Kerde a felügyelő, kit a leányka bizalmának
hatott °a*a^ m<’l(^on va*o nyilvánulása meg-

Oh, nagyon jól — válaszolt! az éltes

urhölgy élénken — s ezt annál nagyobb meg­
elégedéssel mondhatom, minthogy vagy három 
hónappal ezelőtt erre éppenséggel nem lehe­
tett kilátásom. Istenem, ha rágondolok, 
mennyi bajt okozott nekünk ez a leányka. 
Látja, uram, ez a kis Tinka, kit ön most 
tisztán, szerényen, tartózkodóan lat maga 
előtt, ugyanaz a kis Tinka idejöve­
telekor valóságos kis ördög volt. Valóban 
nem tudtam már, hogy mihez kezdjek a go­
nosz kis I eren tménynyel ! folytatta az igazga­
tónő. De látja, a hazudozó, hirtelen haragú, 
veszekedő kópéval, kinek szájából csak durva 
szavakat lehetett hallani, a sors igen mosto­
hán bá it. Még alig tudott szegényke . járni, 
midőn a halál édes anyját tőle elragadta. 
Atyja valami jött-ment asszonyt hozott a ház­
hoz, kitol több ütlegel kapott, mi t kenyeret. 
Naphosszat hagyta mindenféle csőcselékkel az 
utcákon barangolni. A leányka atyja még 
iszákos is volt s ha estefelé hazajött, azt a 
fúriát még utasabban találta, mint amilyen ű 
maga volt, Valóságos pokol volt az otthona. 
Egyszer, amint a szesztől elhódított állapotban 
hazajött, az asszonyt ka'apicsütésekkel meg­
ölte s eltűnt. S a kis Tinka? Isten tudja, mi 
lesz belőle, ha jó lelkű szomszédok a rendőr­
biztoshoz nem vezetik, ki őt hozzánk, az árva- 
liazba helyeztette. De mint már említem, soha 
i yen neveletlen, vásott g. ernn két! N m hasz­
nált sem fenyegetés, sem büntetés, egyszóval 
fégj elmezheteiden volt.

Egyszer valami minősíthetetlen csínja 
miatt, amely intézetünknél egész felfordulást 
idézett elő, én a szerencsétlen árvácska iránti 
mély részvét érzetétől áthatva, szivemnek 
ellenállhatatlan sugallatát követvén, felkiál­
tottam :

— Oh, oh, csintalan Tinka: Tehát 
éppenséggel nem akarja, hogy az ember 
szeresse.

És mig könnyeim arcát nedvesítek, ka. - 
jaim közé szorítva, bensőséggel megöleltem 
úgy, mint egy anya legjobb gyermekét szokm 
ölelni.,

És esodák-csodája. T;nka dacos haragja 
teljesen eloszlott. Szemeiből záporként hul­
lottak könyei, hévvel viszonzá dédelgetéseimet, 
hogy az engem lelkem egész mélyéig meg­
hatott.

Azóta az én kis Tinikém egészen 
megtért.

Lassan, csoszogó lépéssel közeli tett a 
leányka az igazgatónő felé s bő ruhájának 
redói közé simult s lábujjhegyre pipiskedve, 
fejecskéjét bátrahajtva, félig kinyílt, halovány 
ajakkal, mint virágszál, melyet a napsugár 
fénye besugároz, felvidultan súgta a fel­
ügyelő kérdésére — hogy szereti-e a jó igaz­
gatónőt ?

— Oh, Istenem ? Hogy szeretem-e? Na­
gyon, nngyon — felelt lelkesen a gyermek — 

í hiszen kívüle egész életemben senki meg sem 
I ölelt!
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ínspi kirAnduláera hozzá ereszkedik, 
tfissee csoporttal. Nagy parádéval, pom- 

diszebéddel és ha egyébbel nem, 
sióval ;
Nem úgy van már, mint volt ré­

gen. Más csillag ragyog az égen. Egy­
kor a rósz koalíció, most a parádés 
ée srivjóságoe munkapárt

Saegény ellenzéki Kecskemét, nem 
tudja hová lehajtani a fejét és vigasz­
talóul segedelemül kap egy politikai 
beszédet, hogy rósz volt a koalíció, de 
egyedül üdvözitó a mai kormánypárt.

Juath Óvnia: Olvassák fel azokat is.
P. Ábrahám Dezső: Ostorozza a kor­

mányt az interpellációs válaszok elmaradása 
miatt. Azért kéri az elnököt, hogy gondos­
kodjék arról, hogy a miniszterek záros határ­
időn belül válaszoljanak az interpellációkra.

Khuen-Héderváry Károly gróf: A 
házszabályok arra valók, hogy a Ház munka­
képességét biztosítsák. Utal arra, hogy a múlt 
kormány sem válaszolt százötven interpel­
lációra. Egyébként a mait héten már vála­
szolt. 14 interpellációra és a többit is meg 
fogja a kormány" válaszolni.

Elnök: Kijelenti, hogy az interpellá­
ciókra adandó válaszokat meg fogja sürgetni 
a kormánynál.

Következett napirend szerint a

szik, hogy a hadvezetőségnek nincs kifogása 
az altisztek szabadulása ellen, ha a 16,(XX) 
főnyi altiszti létszámot a Ház megszavazza a 
felemelt létszámon felül.

Végül azzal ajánlotta elfogadásra a 
honvédelmi miniszter a véderő törvényjavas­
latokat, hogy azokra gazdasági és kulturális 
szükség van, de különösen hasznára váiik a 
hadköteleseknek.

Szünet után Bakonyi Samu félreértett 
szavait magyarázza, majd az elnök húsznál 
több képviselő kérelmére elrendeli a zárt 
ülést és 5. percnyi szünetet ad, mialatt ki­
ürítik a karzatokat.

Zárt ülés.
Az elnök a zárt ülés megnyitása után 

Benedek Jánosnak adta meg a szót, aki 
elmondja, hogv vasárnap a biharmegyei Árpád 
községben Telegdi József munkapárti kép­
viselőt ünnepelték díszpolgárrá történt válasz­
tása alkalmából. Az ünnepélyen részt vett 
gróf Tisza Kálmán is, aki ott beszédet mon­
dott és vérig sértet'e az ellenzéket, azt mond­
ván, hogy az ellenzék tisztességtelen eszkö­
zökkel küzd, éppen ezért néma megvetéssel 
sújtja.

— Tisztességes dolog igy beszélni ? — 
szólt közbe Beck Lajos.

Nagy zugás közt állott fel Antal Gyula 
(munkapárti) és helyeselte Tisza nyilatkoza­
tát. Az ellenzék, mikor kormányon ült, meg­
tagadta programmját, most pedig obstruál 
érte. Ez a politikai jellem? Hát tisztességes 
vita ez ?

— Az önök jelleméről beszéljen — 
kiáltja Lovászi Márton. Megvásárolt man­
dátummal jöttek ide.

Az elnök rendreutasitja Antalt az ellen­
zék megsértéséért.

Gyerünk kl innen.
Az elnöki rendreutasítás nagyon elkese­

rítette a munkapártot.
— Gyerünk ki innen ! — indítványozta 

gróf Tisza István és tüntetőleg kiment a 
folyosóra.

Az egész munkapárt utána tódult, de 
gróf Serényi Béla és Luká’es László minisz­
terek a helyükön maradtak, a mi meghökken­
tette a tüzes mungókat és laasankint vissza­
szállingóztak a terembe.

Hegyi Árpád (Kossntli-párti) kijelenti, 
hogy az ellenzék a négy napos vita alatt 
tárgyilagos maradt, de a túloldalon folyton 
támadják .és kényszerítik, hogy erősebb esz­
közökhöz nyúljon.

Batthyány Tivadar gróf tiltakozik 
Hegyi föltevése ellen, hogy az ellenzék Meg­
hazudtolta programmját, mert törvényes esz­
közökkel küzdött érte, de kérdi, mi jogon 
merik az ellenzéket támadni olyanok, a kik a 
választásokon tisztességtelen eszközökkel ju­
tottak mandátumokhoz ?

Az elnök rendreutasitja.
Batthyány tisztelettel meghajol az 

elnöki rendreutasítás előtt és nem vonul ki, 
mint a túloldal. Az ellenzék küzdelme jogo­
sult, mert hiszen ők csak azt akarják, hogy a 
kormány előbb a választójog reformját tár­
gyaltassa és az annak alapján összeülő parla­
ment elé vigye a katonai javaslatokat Figyel­
mezteti a túloldalt, hogy tartsa meg higgadt­
ságát, mert erősen szított- izgalmakkal lehetet­
lenné teszi a komoly tárgyalást.

J6n a technikai obstrukoiő.
Ezután Juath Gyula kérdi, hogy a több­

ség azonositja-e magát Tisza Kálmán gróf 
nyilatkozatával, mint Antal Géza. Ha igen, 
úgy erre az ellenzéknek más válasza nem 
lehet, mint a technikai obstrukció. Elég­
tételt követel az egész ellenzék meg­
sértéséért.

Deésy Zoltán a Kossuth-párt, Szmre- 
osányi György pedig a néppárt nevében csat­
lakozik Justh Gyula kijelentéséhez.

Antal Géza a maga nevében kijelenti, 
hogy tiszteli az elvek harcát, személyeskedni 
és sérteni senkit sem akart, de véleményét 
nem változtatja meg.

Nyílt ülés.
Ezzel a zárt, ülés véget ért. A nyílt ülé­

sen gr >f Tisza Kálmán kért szót. Kijelenti,
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GRÜSZ MOV FEREÍlU'ómwtáália
“^Tl Kossuth-utca 8 szám.
£/\ (A színház mellett). 7 —

A képviselőház ülése.
191L juL 17.

Kabos Ferenc alelnök 10 óra után
nyitja meg az ülést. Hitelesítik a múlt ülés 
jegyzőkönyvét.

Elnök: Jelenti, hogy Pajor Gyula 6 
heti szabadságot kér. Bemutatja Komároru- 
megye feliratát a katonai tulkövetelések tár­
gyában. (Éljeraés balról.)

Székely Ferenc igazságügyminiszter: 
Beterjeszti a távollevő pénzügyminiszter ne­
vében a külföldi elvámolt dohányárak meg­
adóztatásáról szóló javaslatot.

Kiadják a bizottságnak.
P. Ábrahám Dezső: A házszabályok 

iámén szólal fel, amelyben gondoskodva van 
arról, hogy a kisebbség jogai is teljesen meg 
legyenek védve. Hivatkozik a házszabályok 
vonatkozó szakaszára, hogy a kormány köte­
les harminc napon belli) az elmondott inter­
pellációkra válaszolni. Es mégis a kormány 
ötvennyolc fontos interpellációra, melyek egy 
év óta vannak függőben, még nem válaszolt. 
Kgyenkint ismerteti a választ nein nyert 
interpellációkat.

minők: Figyelmezteti szónokot, hogy 
- interpellációk felolvasása és indokolása 

nem tartozik a felszólalás keretébe.
P. Ábrahám Dezső: Különösen nagy 

1 .sztelettel viseltetik az elnök iránt, azonban 
autósnak tartja azokat felolvasni.

Hook János: Meg akarja győzni a túl­
oldalt.

P. Ábrahám Dezső: Folytatja a fel­
sorolást.

Elnök: Figyelmezteti szónokot, hozy 
ez nem tartozik a' felszólalás keretébe.

Barabás Béla: Ezek ki vannak nyo­
matva. Hadd lássa az ország, mit csinál a 
kormány.

P. Ábrahám Dezső: Ez tényleg ki 
van nyomatva, de csak a legszűkebb körben, 
a parlamentben ismerik annak tartalmát. De 
az országnak is tudnia kell. mi folyik a 
Hazban. Folytatja a felolvasást.

Elnök: Harmadszor figyelmezteti, ne 
folytassa a felolvasásokat.

P. Ábrahám Dezső: Folytatja rendü­
letlenül a felolvasást.

Felkiáltások jobbról: A koalíció sem 
válaszolt százharmincöt interpellációra.

véderőreform.
Gedeon Aladár: Hibáztatja politikai 

szempontból a létszámemelést. Nem az a 
fontos, hogy nagy legyen a hadsereg, hanem 
az, hogy telve legyen nemzeti érzéssel. A 
japánok megmutatták, hogy nemzeti hadse­
reggel mire lehet menni. Felolvas részleteket 
azokból a könyvekből, melyeket a törzstiszt­
jelöltek a hadi iskolában tanulnak. A javasla­
tot nem fogadja el.

Hazai Samu honvédminiszter: Válaszol 
az eddigi beszédekre. Kijelenti, hogy nincs 
Európában állam, mely Aliig ne fegyverke­
zett volna. Csak mi maradtunk el és a nép 
terheit még sem könnyítettük. Pedig nekünk 
feltétlen szükségünk van a fegyverkezésre, 
mert mi a jövő háborúinak struktúrájában 
vagyunk. Ezt sokan tudják azok, akik a ja­
vaslatot ellenzik, hogy milyen szuronytömeg­
gel állunk szemben.

Felkiáltások balról: Hohó! (Zaj.)
Hazay Samu: Neki kötelessége az el­

hangzott beszédekre válaszolni és az aggá­
lyokat eloszlatni. Neki két csoporttal kell 
harcba szállani. Az antimilitaristákkal és azok­
kal. akik sokalják a katonai. terheket. Az 
antimilitaristák között vannak az örök béke 
barátai, a szociálisaik is azok. akik védekez­
nek a katonai terhek ellen. Egyenkint foglal­
kozik ezekkel. Elhiszi és vallja, hogy eljöhet 
az az idő. amidőn a kultúra oly magas fo­
kára emelkedik a világ, hogy az általános le- 
fegyverkezés bekövetkezik. De ez még a 
jövő zenéje, addig hosszú idő fog elmúlni. 
Tévedés azt hinni, hogy a katonaság meg­
szűntével megszűnik a háború is. Hiszen ép­
pen a háború miatt kell a hadsereg. A had­
sereg létjogosultsága meg van, mert az az 
áll .mi erő megtestesülése. A hadsereg együtt 
működik a békebarátokkal, mert a hadsereg 
a legfényesebb akadálya a h borának. Fog­
lalkozik ezután a szocialisták és munkások 
antimilitarizmusával. A hadsereg nem osztá­
lyoké, hanem az összességé.

F ’kiáltűsek balról: A császáré 1
Felkiáltások jobbrd: A hazáé 1 (Zaj.)
H.tzvy Sima: A had weg az összes­

ségé. A szocialisták az a felfogása, hogy 
keresztül tudják vinni a hadsereg megszün­
tetését. nem helyes, mert ezt forradalmi ala­
pon keresztül vinni nem lehet. Az államok 

I között folyó közgazdasági harcban más vé- 
I delem el sem képzelhető, mint a katonaság.

Ismerteti az általános védkotelezettség 
előtti időket, melyek borzalmas állapotok 
voltak.

Áttér ezután a nemzeti alapon való 
hadsereg fejlesztésére. A közjogi ellenzék 
taktikáját veszélyesnek tartja az országra 
nézve. A kívülről jövő veszélyek szele két év 
előtt már érintett bennünket, úgy látja, hogy 
rövidesen szükségünk lesz az erős hadseregre. 
Rámutat Apponvi azon kijelentésére, hogy a 
katonasága tk népnevelő hatása van, ez tény 
és örül annak, hogy ezt a parlament ilyen 
illusztris tagja is konstatálta. A katonaság­
nak csak egy hivatása van, a hazát megvé­
deni a külelienséggel szemben.

Beszél a létszámemelésről és a két éves 
szolgálatról. A két éves szolgálat azért ke 1, 
hogy a hadsereg egyformán legyen kiképezve, 
a létszámemelés pedig azért kell, mert azt 
maga után vonja a két éves szolgálat. Ha az 
országgyűlés nehezményezi az altiszteknek 
harmadik évben való visszatartását, azt hi-
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hocY ott volt .írpád községben Telegdy Jó- 
«ef ünneplésén és a parlamentben folyó 
harcra célzást téve kérdezte, hogy mit tenne 
imádon a többség, ba a községi képviselő­
testület ülésen a kisebbség lehetetlenné tenné 
a tanácskozást és megakadályozná a határozat- 
hozatalt? Azt felelte erre a nép, hogy — ki­
rúgnák. — Szép kis ünnepelj volt! — szól­
na! közbe gúnyosan balról. Erre szóló azt 
mondta, hogy ók néma megvetéssel tűrnek. A 
ma^a részéről ezt cselekszi is.

° xz elnök erre az ülést berekesztette.

Az egyházkerület
rendkívüli közgyűlése. 

Elküldőitek a meghívókat.
A tiszántúli ref. egyházkerület tudvalévő­

ié» májusban tartott tavaszi közgyűlésén el­
határozta, hogy a mennyiben a halasztást 
nem tűrő fontosabb ügyek — igy* első sorban 
az uj püspök beiktatása — szükségessé teszik, 
a nyár folyámán rendkívüli egyházkerületi 
közgyűlést fognak összehívni. Ennek napját, 
mint már szintén ismeretes, augusztus 15-ére 
ki is tűzte az elnökség.

A közgyűlés tárgysorozatára egyelőre 
még' csak a dr. Baltazár Dezső püspök fel­
avatását vették fel. Az egyházkerület vezető­
sége már kibocsátotta a meghívókat, amelyek­
nek szövege a következő:

A tiszántúli ref. egyházkerület püspöki 
hivatalától.

3524/1911. szám.
Meghívó.

Tiszántúli ref. egyházkerületünk f. évi 
augusztus hó 15-én (tizenötödikén) d. e. 9 
(kilenc) órakor debreceni ref. főiskolánk dísz­
termében rendkívüli közgyűlést tart.

E közgyűlés főbb tárgyai: Baltazár 
Dezső dr. megválasztott püspök ur ünne­
pélyes beiktatása stb.

Midőn e gyűlésre meghívom és becses 
megjelenését kérem

teljes tisztelettel vagyok
Debrecen, 1911. julius 12.

a püspök helyett 
Dicsoß József 

egyházkerületi főjegyző.
Meghívókat küldtek eddig valamennyi 

esperesnek, a többi református és a négy 
ágostai evangélikus egyházkerületnek.

Egyház és iskola.
Tanitóválasztások Hajdúszoboszlón.

A hajduszoboszlói ref. egyház az újonnan szer­
vezett és a megüresedett tanítói állásokra 
Mob esi Gábor kántorjánosi, Császí Gábor 
herettyószentmártoni, Görög Sándor, Cseke 
Antal és Császi Károly okleveles tanítókat 
választotta meg. Az egyházianács kimondotta, 
hogy tanítónőket nem alkalmaz.

Bölcsészethallgatók segítő egye­
sülete Debrecenben. Egy olyan intézmény 
létesült a napokban, mint értesülünk, az öreg 
kollégium falai között, mely mig egyfelől 

gyámolitását munkálja, másfelől a 
város közönségének is szolgálatába fog ál- 
<am. Ez az intézmény a bölcsészethallgatók 
segítő egyesülete. E nagyfontosságu intéz­
mény mega kotása egy újabb lépés az egye­
tem télé, amennyiben ilyen ifjúsági egyesület 
ezidőszerint csak a budapesti és kolozsvári 
egyetemen ^ működik a bölcsészethallgatók 
koreben. Ezen egyesületnek egyik legfőbb 
célja, hogy az egyes családoknak középisko­
la jaró gyermekei mellé tanítók, nevelők 

szerzeseben teljesen díjtalan közvetítéssel 
szolgáljon. Ezért városunk közönségére nézve 
jgen hasznos, szinte hézagpótló intézmény 

r^z az,11 j ifjúsági egyesület. Ugyanis a 
szülök- minden hosszadalmasabb utánjárás 
Ie , az egyesület vezetőségével való akár 
zemeiyes, akar levélben! érintkezés által — 

a nitas ban gyakorlott és arra egyedül hi­

vatott tanárjelölteket nyerhetnek gyermekeik 
mellé, kik természetesen sokkal eredménye­
sebb munkát végezhetnek e téren, mint azok, 
akiknek nem hivatásuk a tanítás. Az egyesü­
let a szünidő folyamán is működésben van. 
Hivatalos helyiség és idő: Kollégium, 1-ső 
emelet, akadémiai VH-ik terem; d. e. 11—12 
óráig. Ugyanott és ugyanakkor azon közép­
iskolát végzett tanulók számára is készség­
gel felvilágosítás adatik, kik tanulmányaikat 
a főiskolai bölcsészeti akadémián szándékoz­
nak folytatni.

Vármegye.
Szabadságon. Dávidházy Sándor tb. 

főjegyző megkezdte 4 heti szabadságidejének 
kitöltését.

Helyettesítés. Hajdúszoboszló r. t. vá­
ros képviselőtestülete a polgármesteri hivatal 
vezetésével ideiglenesen Csiha Márton főjegy­
zőt bízta meg. A polgármesteri állást az őszi 
közgyűlésen fogják betölteni.

Az átalakított 
iiéiiyi főgimnázium,

Az érettségi jog,
A múlt iskolai év igen nevezetes szere­

pet játszik a hajdúböszörményi ref. főgimná­
zium életében. Az intézet fejlesztése ugyanis 
hatalmas lépésekkel haladt előre. Az épületet 
nagy költséggel teljesen átalakították, mi által 
az eddigi nyolc tanterem helyett harminc- 
nyolc nagy, kényelmes és világos szobát nyer­
tek, amelyek az osztályokat, könyvtárakat s 
szertárakat fogadják be.

Az intézet kibővítéseivel kapcsolatosan 
folytak a belső berendezéshez szükséges 
munkálatok is. Ilyen formán tehát a hajdú­
böszörményi főgimnázium minden tekintetben 
kielégíti a korszerű kívánalmakat. Az' intézet 
nj nevet is kapott, amennyiben a tiszántúli 
ref. egyházkerület 105/1911. számú határoza­
tával felvette a „Bocskay főgimnázium“ 
címet.

A főgimnázium vezetőségének egyik leg­
főbb óhaja, hogy az intézet véglegesén meg­
kapja az érettségi jogot. Erre nézve az 

j alábbiakat olvashatjuk a Köblös Samu igaz­
gató által szerkesztett s most megjelent érte­
sítőben :

„Intézetünk VII—Vili. osztályainak a 
nyilvánossági s az érettségi vizsgálatok 
megtartásának jogát a vallás és a közokta­
tásügyi miniszter ur az elmúlt tanévre is 

! biztosította 471—1911. számú rendeletével. 
Most alaposan reményünk van arra nézve, 
hogy a jövő évtől kezdve ezen jogért nem 
kell évről-évre folyamodnunk, hanem azt 
véglegesen meg fogjuk nyerni".

Hisszük, hogy ezek a komoly kilátások 
I mihamarább teljeelésbe is mennek, ami kétség­

kívül nagy előnyére lesz az intézetnek.
A főgimnáziumba a múlt tanévben 184 

növendék iratkozott be, akik közül 174 tett 
vizsgálatot s kedvező előmenetelt mutat­
tak fel, úgy szorgalom, mint magaviselet 
dolgában. Ä jeles osztályzatot nyert tanulók 
névsora a következő: I. osztály: Csiha Ernő, 
Litauszky Lajos, Magi Kálmán, Gödény István. 
II. Dancsi László. III. Csiha Sándor, Grósz 
Sándor. IV. Göttche Ervin. V. Göttche Gusz­
táv. VI. Almássy Márton. VII. Kertész Pál. 
Vili. Szy Géza, Cs. Tóth Antal.

A gondosan összeállított évkönyvben dr. 
Molnár István tanárnak „A kedély nevelése* c. 
értekezését olvashatjuk.

gpüET Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája,

Hortobágy
hasznosítása.

Az öntöző csatorna.
Gazdasági bizöttsám ülés.

Úgy látszik, a Hortobágy öntözésének 
ügye csakugyan a megoldáshoz közeleg. A , 
i.llam és a város közt kötendő szerződéster­
vezetet vasárnap délelőtt 10 órakor tartott 
ülésében tárgyalta a gazdasági bizottság és 
azt minden,. különösebb észrevétel nélkül 
elfogadta.

Az ülésen Medgyaszay Miklós gazda­
sági tanácsnok elnöklete alatt jelen Voltak: 
Szentesi János, Polgári József és Bálint, Ker­
tész Imre, István és János, Hntílész Kázuivr. 
Publig Ernő, ifjú Jóna János, Török Bálin i. 
Bányay Péter, Kecskés István, Erdei Péter. 
Nagy Sándor mátai biztos, Debreczeni Jenő, 
Kenyeres Károly, az intéző bizottság tagjai 
közül Nagy Sándor, Csiszár Ferenc es'Vir. 
Vásáry István aljegyző.

Az intéző bizottság javasolja, hogy a 
kihajtó cédulák alapján ne a főkönj<vi tétel, 
hanem a kihajtott jószáglétszám mennyiségé­
hez képest történjék a gulyákba való beosz­
tás. Tudomásul vették.

Az alföldi földmivelők gazdasági egylete 
beadványban kérte a várost, hogy ezer koro­
nával lepjen be alapitó tagjai közé, A bizott­
ság nem javasolja, miután az egyesülésnek 
semmi h: szna nincsen.

Nem javasolja a bizottság a Hortobágy- 
gyal határos Borzas-puszta megvételét sem, 
mert sok benne a szik és kevés a szántó, az 
ára pedig nagy.

Elfogadták a Hortobágy öntözésére vo­
natkozó tervezetet is, azonban a bizottság 
azon kívánságát fejezte ki, hogy az öntöző 
csatorna lehetőleg a város birtokén vezettes­
sék a kihasítandó 3000 holdnyi területi, 
nehogy a kisajátítási költség sokra rúgjon.

Váz intéző bizottság indítványozta, hogy 
a jószágszámlálás után a legelóber kivetését 
a számvevőség mindig a közölje a bizottság­
gal, hogy a gazdák előre tájékozódhassanak. 
Az illésbe hivott Kondor Kálmán helyettes 
föszámvevő kijelentette, hogy a kívánság 
nehézségbe nem ütközik és azt a jövőben 
teljesíteni is fogja.

Az ülés, melyen Kovács József polgár- 
mester is részt vett, mint érdeklődő, ezzel 
véget ért.

Városháza.
Felírat. Abauj-Torna vármegye a mér- 

tékhitelesitésről szóló törvény végrehajtása 
tárgyában kiadott keresKedelemügyi miniszteri 
rendelet sérelmes intézkedéseinek megváltozta­
tása érdekében a kereskedelemügyi kormány­
hoz küldött feliratát pártolás végett meg- 
küldötte Debrecen városának is.

Bizottsági ülés bizottsági tag nél­
kül. A város közlekedésügyi bizottsága hétfőn 
délután 4 órakor tartott ülést Kovács József 
polgármester elnöklete alatt, melyen jelen 
voltak Aczel Géza főmérnök, dr. Varga Ele­
mér tanácsnok és Szabó Elek polgármesteri 
titkár, akik hivatalból tagjai a bizottságnak, 
de, a városatyái közül nem jelent meg senki. 
A bizottság pártolja a Kassa—Miskolc—Debre­
cen—Arad—Temesvár közt létesítendő össze­
köttetést, de Miskolc helyett Sátoraljaújhelyen 
át és kívánja a Debrecen—Nagyvárad közti 
vicinális elsőrangú pályává va ó építését, de 
ha ez nem lehetséges, megelégszik a püspök­
ladányi összeköttetéssel is. A bizottság foglal­
kozott a Xagyleta—Székelyhid közti 17 kilo­
méteres vonal kiépítésével is és hajlandó a 
százezer korona hozzájárulást is emelni, ha a 
város kívánságai kielégítést nyernek, az ülés 
ezzel véget is ért.

Pályázat. A főispán pályázatot hirde­
tett a Cseh Janos halálával megüresedi t 
állatorvosi állásra. A pályázat julius 28-án 
déli 12 órakor jár le.
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Köxig&xgatAel bejárás. A kereske-
^ifetraiücryi miniszter engedélyt adott, a villamos 
■varat részvénytársaságnak, hogy a Csapó-utcán 
aj kitj.'ő építésével szárnyvonalat építhessen 
a trágyagyar telepéig. A miniszter az aj vo­
nal közigazgatási bejárását julius 29-én dél­
előtt 9 órára tűzte ki, A városi tanács a köz­
igazgatási bejárásra Rostás István rendőrfő­
kapitányt. Aczél Gcza főmérnököt, dr. Varga 
Flemér tanácsnokot, a közigazgatási bizottság 
pedig Mányi József műszaki tanácsost és dr. 
Fejér Ferencet küldte ki.

Az adózók
figyelmébe.

Az adókivetés előtt.
Az adóhivatal vezetője, Csók* Sámuel - 

x .irosi tanácsnok a ITT. osztályú kereseti adóra 
vonatkozó kiszámítási javaslatokat tartalmazó 
lajstromok közzététele és adókivetés körüli 
eljárás tárgyában az alábbiakat tudatja az 
érdekelt közönséggel.

Az adókivető bizottság elé terjesztendő 
adúkiszáinitási javaslatokat kitüntető lajstro­
mok folyó hó 18-ától 25-ig 8 napra a varos: 
adóügyosztálynál kitétetvén, azokat mindenki 
megtekintheti s az őt, vagy másokat illető 
adójavasla okra nézve észrevételeit megteheti; 
ezen észrevételek a fenti határidő alatt Írás­
ban a kir. pénzügyigazgatóságnál, utóbb az 
adókivető bizottságnál — melynek tárgyalá­
sairól az adózók külön hirdetmény utján tu­
dósíthatnak: — terjeszthetők elő. Az adóki- 
veió bizottság ülései nyilvánosuk lévén, 
ott minden adózó megjelentetik. (Saját ér­
dekében jelenjen is meg az adózó polgár­
ság!)

Az adókivetö bizottság a kitűzött sor­
rend szerinti megvizsgálja az adózók bevallá­
sát és a kir. pénaügyigazgatósag által készí­
tett adókiszamitási javaslatokat s tekintettel 
az illető adózó vagy mások, vagy pedig a 
kincstári képviselő által tett észrevételekre s 
egyéb rendelkezésre álló adatokra, megálla­
pítja minden egyes adókötelesnek adóösszegét, 
azt még az ülés folyama alatt az illető adó­
lajstromba bejegyezteti és ebbeli végzését 
kihirdeti.

Az adókivető bizottság végzésének kihir­
detése után az érdekelt adóköteles félnek jo­
gában áll az ülés folyama alatt élőszóval az 
iránt nyilatkozni, kivánja-e az ügyet, és ha 
igen, mely oknál fogva a felszólamlás! bizott­
sághoz felebbezni.

Hasonló nyilatkozatra van jogosítva a 
jelenlévő adókötelesek bármelyike, és pedig 
nemcsak a saját, hanem a más adójára is, 
ha a bizottság által hozott végzés eredmé­
nyében aránytalanságot vél bebizonyíthatni, 
akár a saját magára, akár másra "kivetett 
adótételre nézve.

Az az adózó, ki a tárgyalásnál jelen 
volt, a felebbezés indokait írásban S napi 
határidő aJatt adhatja be.

Az az adózó, aki az adókivető bizottság 
ülésében akkor, midőn adóügye tárgyaltatutt. 
jelen nem volt, a bizottság végzése elleni 
télebbezéset az illető ülés folyama alatt meg- 
rovott adózók névjegyzékének a bizottság tár­
gyalásainak helyiségéül szolgáló ház kapujára 
való Kifüggesztéstől számítva 15 nap alatt a 
pénzügyigazgatóságnál adhatja be.

Oly esetben, mikor az adókivető bizott­
ság a kir. pénzllgvigazgatóság által javaslatba 
hozott adótétel felemelését határozta el, erről 
az illető adózót, ha a határozat kihirdetésénél 
jelen nem lenne, Írásbeli végzéssel külön ér 
tesiti oly hozzáadással, ho^y ha a kivetést 
felebbezni kívánja, felszólalása Írásban a vég­
zős kézbesítésétől számítandó 8 alatt a kir. 
pénisiigyigazgfttóságnál vevéjiy mellett nyúj­
tandó be.

Azok az adózók, kik nem abban a vá­
rosban laknak, melynek adólajstmmáhan adó­
juk kivettetett, ha az ülésben jelen nem vol­
tak. a hozott határozatról írásban végzósileg 
t rtesitendók és felebbezeseiket a végzés vó- 
t''létől számított 16 nap alatt nyújthatják be 
a pengzügyigazgat-óságnál A felebbezés a ki­

vetett adónak behajtását nem gátolja ; ameny- 
nyiben azonban a megfelebbezett adoös zegvk 
a múlt évre kivetettnél nagyobbak, a felebbezés 
a két összeg közötti különbözeire nézve bir­
tokon belül történik.

Az adóköteles fél a felszólamlási bizott­
ság határozata ellen akár élő szóval, akár 
Írásban panaszt emelhet. A panaszt a félsz i- 
lamlási bizottság határozatának kézbesítésétől 
számítandó 15 nap alatt kell a kir. pónzüiry- 
igazgatóságnál benyújtani s felette a míg ar 
királyi közigazgatási bíróság határoz. A pa­
nasznak halasztó hatálya nincs.

liagyipalliBikRivéiiiíllii^g
Debrecien, Ptas-utcza 73. szám.

Elfogat betéteket takarékkönyvekre, 
és folyószámlára s állandó jellegű be­
tétek után

SW|o
kamatot fizet. Ezenkívül az intézet fize 
a betétkamat-adói is. 452

Persely-rablók
a

rám. kath. templomban.
A tettesek nyomában.

A Szent Anna utcán levő róm katho- 
likus templomban betörők jártak vasárnapról 
hétfőre virradó éjjel. Romlott, elvetemült em­
berek besurrantak az Isten házába s bűnös 
prédára szomjas hajlamaikat a hívek kegyes 
adományaiból elégítették ki.

Nem sokra rúghat az összeg, amit el­
vihettek s az esetben inkább az a megdöb­
bentő, hogy éppen egy templomot szemeltek 
ki arra a célra, hogy pénzhez jussanak.

A betörést hétfőn hajnalban Loidl Hen­
rik szolga vette észre, éppen, amikor a tem­
plomot kinyitotta s harangozni akart menni. 
Mindjárt a szemébe ötlött, hogy az ajtótól 
nem messze eső perselynek le vannak feszítve 
s a falak is megrongálva.

Az innal a bűnügyi osztályra sietett, 
ahol jelentést tett Budaházy Jenő ügyeletes 
rendörfogalmazónak és Mihályi István rend­
őrbiztosnak. Ők ketten rögtön a helyszínére 
mentek s szemlét tartottak.

Többször felkutatták a templom minden 
zegót-zug.it, de magokra a lettesekre nem 
akadtak rá. Tudvalevőleg par évvel ezelőtt 
egy rovott múltú alak hasonló tettet kisereit 
meg ott, de nem tudott kijutni. Ezek ellenben 
kimenekültek és pedig a szeleid lyukon ke­
resztül, a tonnán a padlásra vezet az ut. On­
nan pedig felmásztak a tetőre s aztán az 
odáig felnyúló gesztenyefan lekusztak a 
f /kire.

Megállapították azt is, hogy először a 
bejárattól jobbra és balra eső oszlopokon 
levő perselyeket mozdították ki a helyük- 
b »1, azután pedig egy távolabb elhelye­
zett perselyt. A három persely közül egyet 
mindenestől elvittek, ogvet feltörtek sósak 
a tartalmát vették magukhoz, egyet pedig 
a padláson találtak meg.

A két kifosztott perselyben nem lehetett 
több 25—80 koronánál.

A betörök valöszinuleg vasárnap belo- 
pózkodtak a templomba s megbújtak a padok 
között agy, hogy rájuk zárták az ajtót.

Az ügyet a rendőrségen Mile Pál tb. 
rendőrkapitánynak osztották ki, aki már sok­

szor figyelmet keltett talentumával vezeti a 
nyomozást és olyan adatok birtokába jutott 
eddig is, hogy a betörők letartóztutasa mi 
hamarabb meg fog történni.

r a rr v mm wm n "W BWi
iiflíSíFootball

A D. t. E. ujaíib győzelme.
Nagy csalódás ért bériünkét a Kispesti 

Atlétikai" Club játékát illetőleg a vasárnapi 
football mérkőzésen. Ilyen durva umtobet meg 
soha nem láttunk Debrecenben s fölötte bánt 
bennünket, hogy éppen fővárosi csapatnál 
kell ily verekedésszem játékot észlelnünk, 
holott éppen tőlük vámók a szép és fair já­
ték bemutatását, a hol ötletekkel, nem pedig 
foultokkal és a testi erő érvényre juttatásá­
val igyekeznek eredményt elérni. Ha bajnoki 
mérkőzés lett volna, talán még érthető volna 
némileg a durva játék, mert akkor pontokért, 
helyezésekért folyik a küzdelem, de egy ba­
rátságos mérkőzésen ilyen visszataszító skan­
dalumot provokálni, egy fővárosi sportegylefe 
híréhez éppen nem méltó. A kik az izgalmai 
szeretik a football játékban, ugyancsak kiél­
vezhették magukat, mert a játékosok mindun­
talan a földön hencseregtek s a néző azt 
hihette, hogy kezük lábuk kitört. Jellemző a 
játékra, hogy Wohlrab is, a kit pedig vajmi 
ritkán láttunk elesni, egy párszor alaposan 
végig terült a jó anyaföldön. Addig, mig a 
debreceniek a vezető s egyúttal a győzelmet 
jelentő gólt Antal révén el nem érték, elég 
szelíden folyt a küzdelem, de a gól után e 
különösen a második félidőben nem játék folyt 
többé, hanem lókdösés, gáncsolás és vereke­
dés. És ez mind azért volt, mert Kispest a 
biztos győzelem reményében fáradt le hoz­
zánk s vereségébe nem akart, nem tudott 
belenyugodni. Azt hitték, hogy ha agyonnyo- 
moritanak egy-két játékosunkat, győzni fog­
nak. Az előbbi sikerült nekik, de a győzel­
mük a debreceniek „ne hagyd magad* játékán 
meghiúsult.

A játék menetéről írni nem lehet, nem 
is érdemes és csak egy-két fontosabb mozza­
natot iktatunk ide.

Az első félidő 5. percében a D. T. E. 
csatáni gyönyörű összjátékkal az ellenfél ka­
pujáig nyomulnak, de a K. A. C. védelme az 
utolsó pillanatban ment. Ezután folyton tá­
mad a K. A. C. az egész játék hosszú ideig 
az ő fölényét mutatja, de Kiss gyönyörűen 
véd és minden lövést ártalmatlanná tesz. 
K. A. C. a 9. és 19. percben pomerrel ve­
szélyeztet. Majd a D. T. E. nyomul fel és 
Antal szépen kidolgozott gólt lő.

A második félidőben rettenetes küzdelem 
folyik mindkét részről, a durvaságok miatt a 
játék többször félbeszakad, a játék csaknem 
verekedéssé fa„ul. Az utolsó percben a K. A C. 
két komért ér el, de a D. T. E. védelme 
mind a kettőt sikerrel menti. Eredmyny 1 : 0 
a D. T. E. javára.

A D. T. E.-ből különösen mesterien ját­
szottak Hofstetter, Antal, Wohlrab és Lóska. 
Kiss kapus soha ilyen fényesen még nem 
vedelt.

Klein József D. T. E. igen jól bírás­
kodott.

Kifosztott üzlet.
Elfogták a betörőt.
az utóbbi időben Debrecenben is­

mét silrtin fordultak elő betörések, akár 
csak a tél folyamán, amikor tudvalevő­
leg több főtéri üzletbe behatoltak. Az 
Aczél Géza főmérnök kávára elkövetett 
lakásfosztogatáa csak nem régen tör­
tént s most újra egy boltfeltörés is 
dolgot adott a rendőrségnek.

Szombatról vasárnapra virradóra 
Grósz Dávid, Széchényi-utca 55. szám 
alatti füszerüzletében járt egy notórius 
gonosztevő. Hajnalban három órakor egy
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rendőr költötte fel és figyelmeztette a 
tulajdonost, bogy a roUÓ nyitva van. 
\,nüit azt felhúzták, látták, hogy a helyi­
bben a kézi pénztár fel van feszítve 
s annak tartalma: négyszáz korona 
hiányzik, Más rendetlenséget nem vet­
tet észre, csupán még azt, hogy a cu­
korkák le vannak szórva s kisebb ér­
tékű ingóságok: egy bőrtárca iromá­
nyokkal, egy kevés élelmiszer is el-

A károsult azonnal értesítette a 
bünü°yi osztályt, ahonnan Ozory István 
inspekciós rendőrkapitány jelent meg a 
helyszíni szemlét megtartani. Az ügyet 
aztán MUe Pál tb. redőrkapitány vette 
a kezébe, a ki csakhamar kiderítette 
s tegnap délután két órakor le is 
tartoztatta a tettest, amire Jeney 
Szabó Miklós h. rendőrkapitány, miután 
már az eredmény kétségtelenné vált, 
rögtön megadta a felhatalmazást.

° a betörő Kralics Mihály szabadkai 
születésű 32 éves, róm. katb., nőtlen, 
volt csapos, aki a Pásti-utca 3. szám 
alatt lakott. Tiz hónap óta tartózkodik 
Debrecenben, de azóta semmiféle fog­
lalkozása ninvs. Dolgozni nem szeret s 
pénzhez mindig csak bűnös utón jutott.

Álkulcs segélyével nyitotta fel a 
Grósz-féle üzlet redőnyét, amelyet, vala­
mint egész halmaz más betöröszerszámot 
Mile Pál a megtartott házkutatás al­
kalmával el is kobozott. Az eltulajdoní­
tott pénzből 68 korona 3 fillért találtak 
meg nala. A többit részint elmulatta, 
részint házbértartozásba vagy kölcsön 
adta. Vásárolt egy elegáns uj öltözet 
ruhát és egy pár finom sárga cipőt is. 
Teljes beismerésben van s csak azt ta­
gadja, hogy Debrecenben más helyen 
is próbálkozott volna. Erre nézve is 
azonban már némi adatok vannak Mile 
Pál kezében, akinek elvitathatatlan si­
kere ennek a veszedelmes, rovott múltú 
alaknak igazán gyors kézrekeritése és 
ártalmatlanná tétele is. Nehéz és fá­
radtságos munkájában szintén említésre 
méltó ügyességgel segédkeztek neki 
Bardócz és Fehér biztosok is.

Al/nhrol cipőraktár lUlildK kirakataiban
Piao-n. 42.

Tennis cipők, Fürdőidény cipők 
Férfi és női színes cipők, Sandátok 

láthatók.

A nyári idény cipő ujd nságai
Olcsó szabott árakban lesznek árusítva.

Újdonságok.
* Löfkovics Arthur adománya. Löf- 

kovies Arthur törvényhatósági bizottsági tag, 
tb. ruuzeum igazgató, azon alkalomból, hogy 
a király a Ferenez József-rend lovagkereszt- 
Jáyel tüntette ki, a város építendő kultúrpalo­
tájának tiszt,enni díszítéséire ötezer koronát 
adományozott. Löfkovics Arthur mostani ado­
mányával is elismerésre lett érdemes.

' Eljegyzés. Székely Etelkát, Székely 
Arthur leányát, Debrecenből, eljegyezte dr. 
rsrmly Miklós ungvári ügyvéd, dohánynagy- 

e tulajdonos. (Minden külön értesítés

* Személyi hírek. Hajós Mór, a debre­
ceni helyiérdekű vasutak osztály mérnökségé­
nek osztályvezető főmérnöke négy heti fürdő 
komra Karlsbadba utazott. Távolléte alatt az 
üzletvezetőség Jánossy Miklós mérnököt bízta 
meg az osztály vezetésével.

* A honvéd gyalogezred ezred- 
összpontosításon, A debreceni 8-ik honvéd
gyalogezred e hó 30-án hajnalban inául el, a 
Vámospérea és Bagamer környékén tartandó 
ezredöaszpontositásra. A debreceni ezreden 
kívül részt fog venni az érdekes gyakorlatokon 
a nagyváradi 4-ik honvéd gyalogezred is, az I. 
kerületi honvéd zenekarral egyetemben. Az 
ezred augusztus hó 10-én érkezik vissza 
Debrecenbe s rövid pihenő után a nagy gya­
korlatra indulnak.

* A honvéd zenekar Debrecenben.
Az első honvéd kerület zenekara a jövő héten 
Debrecenbe érkezik és több napon át fogja 
szórakoztatni a debreceni közönségéi

* Halál tolatás közben. Halálos sze­
rencsétlenség történt vasárnap reggel Gilváca 
állomáson. A Debrecen állomásáról indított 
1752. számú tehervonat tolatott ott, amelynek 
kisérő személyzetéhez Csiga Lajos debreceni 
fékező is be volt osztva. Csiga Lajos a ko­
csik összekapcsolását végezte, amikor vigyá­
zatlansága folytán a kerekek alá került, a
melyek halálra gázolták.

* Ülés az ipartestületnól. Az órások, 
ékszerészek szakosztálya julius hó 20-án — 
csütörtökön — délután félnégy órakor érte­
kezletet tart az ipartestületben.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést. Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk 
a felejthetetlen jó testvér, nagybátya és jó 
rokonnak, Farkas Károlynak, folyó ho 17-én, 
reggel fél 8 órakor, életének 74-ik évében, 
hosszas szenvedés után történt gyászos el­
hunytat. Kedves halottunk hült tetemét folyó 
hó 19-én, délután 3 órakor fogjuk, a református 
egyház szertartása szerint, a Busi-utca 18. sz. 
háztól, a Nagytemplomban tartandó gyászima 
után, a Kossuth-utcai sirkertben örök nyu­
galomra helyezni. Végtisztességtételére roko­
nainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 1911. évi julius hó 17. 
Áldás es béke poraira i Egyetlen testvére: 
Farkas Róza. Unokahugai és unokaöccse!: 
Fazekas Józsefné szül. Hegedűs Lina. Hegedűs 
Károly nejével és gyermekével. Szatbraáry 
Károly nejével és gyermekeivel. Dávidbázy 
Kálmán nejével és gyermekeivel. Szabó István 
nejével. Szabó Jolán férjével Bagdi Jánossal 
és gyermekével. Csáthy Károly gyermekeivel. 
Farkas Róza férjével Kovács Károllyal. Farkas 
Lajos. Valamint számos rokonok nevében is. 
A temetést Gebauer Károly temetkezési inté­
zete rendezi.

* Halál fürdés közben. X budapesti 
ferencvárosi pályaudvar közelében a szabad 
Dunában furdött Poswald Antal 21 éves nap­
számos és belefult. — Az összekötő vasúti 
hídon alul a szabad Dunában fürdott Szaba­
dos Mihály 26 éves egyetemi szolga és a vizbe 
fűlt. Hulláját tegnap délután kifogták.

♦ Munkáskertek ünnepe. A köz­
hasznú munkáskert egyesület, mely harmadik 
évi fennállása alatt a gyakorlati sociálpolitika 
kiváló nagysikerű intézményének bizonyult, 
vasárnap ismét újabb, jelentős fejlődésének 
kettős jelét adta. Egyik ezek közül, a had­
házi ut menten levő Árpád és Attila-telepeken 
létesített nyári munkás fürdő megnyitása. 
Másik, a melyek a kerttelepek kultúrájának 
már is magas fejlettségét bizonyították, az 
ugyanottan tartott, kertészeti termény kiállítás 
szép sikere volt. Hogy munkásfürdök létesí­
tése mily szerfölött fontos közegészségügyi 
érdek, azt csak az tudja kellőképpen méltá­
nyolni, a ki a munkásosztály viszonyait és 
egészségügyi követelményekben megdöbbentő 
fogyatékosságait ismeri. Azért a derék törek­
vésű és szereneséskezli munkáskert egyesület, 
ez újabb sikere kiváló elismerést érdemel. A 
kerttelepek terménykiállitása pedig minden vá­
rakozást felülmúlt. Azokból a földterületekből, 
melyeken többnyire hire sem volt azelőtt in­

tenzivebb növelésnek, sőt egyrésztlk a leg­
nagyobb elhanyagoltságban volt, olyan kuLi 
túrát teremteni, mely ily eredményeket mu­
tasson fel, csupán a kertegyesület elszánt és 
gáncstól, áldozattól, munkától vissza nem 
riadó vezetőségének lelkesedésével és a ker­
teket művelő munkásoknak szemmel láthatólag 
megnyilatkozó és a természet örök szép­
ségeihez és erőihez mohón ragaszkodó 
szeretetével volt lehetséges. A termény ki­
állításon bemutatott termények elbírálását, 
Polgár Zsigmond kir. iparfelügyelő vezetésével 
Szántó Győző, munkáskert egyesületi elnök, a 
ki az egész intézmény megteremtője és leg- 
bnzgöbb ápolója és dr. Rá ez Lajos kereske­
delmi és iparkamarai s. titkár részvételével 
egy b ráló bizottság végezte. A legkiválóbb 
tér é íycket bemutatók a kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter adományából pénzjutalmakat 
kaptak. Azonkívül a munkáskert egyesület 26 
drb díszes, kitüntető oklevelet és 70 kisebb- 
nagyobb pénzjutalmat adományozott Ki. A 
legkiválóbb termelők: Kovács Károly, Tur- 
csányi Gyula és Kerékgyártó Sándor külön 
díjazásban részeültek. Az ünnepségek után, a 
kertbérlő munkások vidám mulatságot rendez­
tek. A kiállítás és ünnepségek ügyes rende­
zéséért Kocsisovszky László kertgazda külön 
elismerést érdemel.

* Két n?,p halottad. Vasárnap és 
hétfőn a következő haláleseteket jelentet 
ték be az állami anyakönyvi hivatalban: 
Kriszta Ilona g. kath. 1 napos, Tóth Mária 
ref. 2 hónapos, Gyuricskó Gyula róm. kath. 
26 napos, Schwartz Regina izr. 12 hónapos, 
Vásári Juliánná ref. 13 éves. Beck József izr, 
21 napos, Nagy Gábor ref. 78 éves, özv. 
Bordán Istvánná ref. 93 éves, Jeney Gábor 
ref. 37 éves, Sandmann József izr. 17 hó­
napos.

* Gyakornoknak felvétetik egy 3—4 
középiskolát végzett fiú Antalfy Józsefnél.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konainknak és jó ismerőseinknek, kik felejt­
hetetlen jó feleségemnek és édes anyánknak 
temetésén megjelenni szívesek voltak s bána­
tunkban velünk éreztek, ez utón mondunk 
hálás köszönetét, polg. Teremi Gábor és csa­
ládja.

* Révai vagy Franklin lexikont havi 
4 koronás részletre szállítja Antalfy József 
könyvkereskedő cég.

* Női kész fehőrnemüek kaphatók
Szabó Lajos- fiai vászon üzletében.

* Most már nem titok, mindenki meg­
tudhatja, hogy augusztus hóban üzletemet az 
Alföldi Takarékpénztár díszes palotájába he­
lyezem át. Költözködés előtt jó lesz igyekezni 
főposta melletti helyiségemben felkeresni. Még 
van nagy raktár lüszter köpenyből, minden 
színben 5 frt. Díszített női kalapok 3 frt. 
Blousok : Mádéra 2'50. Moire alj 3 frt. Utazó 
közönség részére a legújabb Himalaya és 
Duhle köpenyek megérkeztek. Rózsa Lajos 
legolcsóbb bevásárlási forrása.

* Napernyők, esernyők, kézi táskák 
Szabó Lajos fiai cégnél.

* Legjobb villamos berendezéseket 
készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók fel- 
vétetnek.

* Ósáthy Ferenc könyvkereskedé­
sében egy jó családból vató, 3—4 középis­
kolát végzett fiú tanulónak felvétetik.

* A kollégiumhoz tiz percnyi távol­
ságra levő Morgó-utca 21. szám alatti ház 
eladó. Áz uj ref. gimnáziumhoz, amelyet a 
Péterfia elejére építenek a létesítendő egyetem 
au'ájához, amely szintén itt nyer elhelyezést, 
nagyon közel esik, de nem messze van a 
Nagyerdőtől sem. Felette alkalmas az olya­
noknak, akik a nyugalmas, csendes otthont 
keresik. Az udvar eiőrésze parkírozott, tér- 
mő-szőllőlugasokkal szegélyezett, a hátulsó 
része nemes gyümölcsfákkal beültetett. A tu­
lajdonos csakis változott családi körülményei 
miatt válik meg tóle. j\z utcai: hárem szoba, 
előszoba, üvegezett veranda és meUékhelyi~ 
súgóiból álló lakás augusztus elsejére a 
mostani lakó áthelyezése miatt kiadó.

* Építészek részére! Fénymásoló 
papírok, másoló vásznak, vázlat, mlliméter 
papírok, legolcsóbban Tliaisz A. papiros­
áruházában kaphatók.
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* Pénstárnoknő azonnal felvétetik 
Feketénél.

* Lawn-Tennis felszerelések és utazási 
rikekk. legelőnyösebben szerezhetők be Gósi 
Miklós diazmüárn üzletében Piac-ntca 3‘2.

Terjed a kolera
Velencében.

Tömeges megbetegedések.
Hiaba tiltakoznak a velencei hatóságok, 

letagadhatatlan tény, hogy a lagúnák 
városába befészkelte magát a sárga rém: 
a kolera. A veszedelem elterjedéséről az 
alábbi tudósításunk ad számot:

Velence. Julius 17.
Azokat a táviratokat, melyek a kolerá­

ról szólnak, nem továbbítják. Az eltussolás- 
ban tehát, melyen a polgármesteri hivatal 
dolgozik, egy allaini hivatal is résztvesz, da­
cára az orvosok tiltakozásának. Velence va­
rosának' vezetői minden erejüket arra for­
dítják. hogy sikerüljön az eltussolós, de 
azzal keveset tőrödnek, hogv a járvány 
terjedésének gátat vessenek. De Rómából 
megzavarták a városnak ezt a machinációját 
es éppen amikor az osztrák és magyar la­
pokban a Didóra csalogató hirdetések jelen­
tek meg. <a fiirdővendégek nagyrésze tudva­
levőleg Ausztriából és Magyarországból szo­
kott kitelni), közbelépett az olasz belügymi­
niszter- E: ennek a következménye, hogy 
egy nappal a hirdetett ünnepségek előtt a 
polgárim : tér. felsőbb helvrő vett utasításra, 
t következő hirdetményt volt kénytelen közé­
fenni :

A redentore-ünnepek alkalmából e hó 
15.16. és 17-ére hirdetett ünnepségeket — 
közegészségügyi okokból — elhalasztották.

Ezt ..elővigyázati intézkedés' gyanánt 
szerepeltetik, de amint, biztos forrásból értesü­
lünk — valójában a .belügyminisztérium utasí­
tásáról vau szó és a kormány szigorúan 
megtiltotta, hogy Velencében ezen a nyá­
ron bármiféle ünnpeseget is rendezzenek.

A kolera pedig mindjobban terjed, 
annyira, hogy most már naponta vannak meg- 
betegedések. Minden napra átlag tíz kolera­
megbetegedés esik. Orvosi jelentés van arról, 
hogy a nyáron eddig 172 megbetegedés és 
11 haláleset fordult elő. Tegnap is egy elő­
kelő hotelban két idegen hőig}’ lett kolera- 
beteg.

Velence ezek után üres, a Didón soha­
sem volt kevesebb idegen a szállodákban, 
mint a nyáron.

Banketteztek
Kecskeméten.

A kormány tudja kötelességét?
Kimen Hedervary gróf miniszterelnök 

Székely Ferencz igazságügyminiszterrel, meg 
vagy harminc munkapárti képviselőből álló 
n:borkarukkal, leutaztak Kecskemétre. Bizo­
nyara csak kíváncsiságból, mert senki sem 
foghatja rájuk, hogy a lelkiismeretük szóli­
sta volna őket. Nem, ezt sem Khuentől. sem 

társaitól nem lehet várni.
Régen volt. a mikor elhangzott ez a 

mondás:
— Szeged szebb lesz. mint valaha! És 

ez be is teljesedett.
És most szomorú megdöbbenéssel kel­

lett konstatálnánk, hogy a kormányt meny­
nyire közönyösen érinti a Kecskemét katasz­
trófája, a mely nemcsak hasonló, de nagyobb 
is, mint a Szegedé volt. A sajtó erélyes fel­
szólalásai figyelmeztették és sarkalták Kuent 
arra. hogy neki Kecskemétre le kell 
mennie.

Hát kénytelen-kelletlen több mint egy 
bét malva eleget is tett a felszólításnak. Meg­
jelent Kecskeméten és ismert mosolyával fo­
gadta a köteles udvariasság által diktált bó­
kokat, amelyeket ő is viszonzott. És végig 
kiocsiztak a városon, történelmi magyaráza­
tokkal szórakoztatták magukat, mikor egy-egy 
régi leomlott épület elé értek. Hogyne, azok 
a romok magukban olyan unalmasok ! Pedig 
dehogy ! Azok az omladekok ott igenis be­
széltek, sírtak, egy város halálhörgése jajdult 
ki belőlük, dehát nem Khuen az, aki ezt meg­
akarja érteni.

És aztán, hogy a kirándulás jellege tel­
jesen kidomborodjék, ott a pusztulás szín­
helyén vidám bankettet csaptak, amelyen 
Khuen folytonosan csak azt hajtogatta:

A kormány tudja kötelességét (?)
Bámulatos az a vakmerőség, a melylyel 

ezt a frázist kidobta. Hát azt hiszi, hogy az 
ország nem tudja, nem látja, hogy már régen 
lekáíölta sajat magát. A kormányt és első­
sorban annak fejét, súlyos és helyrehozhatat­
lan mulasztás terheli, amiért idáig is ennyire 
késlekedett. Es azt is elmondta, hogy segí­
teni fognak, de most még nem tudja, miként ? 
Mikor fogja megtudni ? Talán soha!

Vasárnap reggel nyolc órakor indult a 
nyugati pályaudvarról az a különvonat, amely 
Khuen-Héderváry gróf miniszterelnököt, Szé­
kely Ferenc igazságügyminisztert, harminc 
országgyűlési képviselőt, néhány miniszteri 
tisztviselőt és a sajtó képviselőit Kecske­
métre vitte.

Féltizenegy óra előtt néhány perccel ér­
kezett be a különvonat Kecskemétre.

Mikor a miniszterelnök megérkezett, a 
városi tanacs élén Kada polgármester fogadta. 
Ő üdvözölte Kiment, a ki válaszában kijelen­
tette, hogy rajta lesz, hogy a város újra 
visszany erje szép, virágzó képét és jólétét. A 
beszédek után kocsira ültek és behajtattak a 
városházára. Előbb megnéztek azt a siralmas 
pusztulást, a melyet a földrengés a város­
háza épületében okozott, majd felmentek a 
polgármester fogadószobájába, a hol Kada je­
lentést tett Kimennek a pusztításokról.

A társaság ezután kocsikra ült, hogy 
végighajtassanak a városon. Azokon a helye­
ken, a ho elrémitő módón pusztított a föld­
rengés, kiszálltak. A séta után tanácsülés 
volt. A polgármester itt részletes jelentést tett 
a város káráról, majd rátért a segítés mód­
jaira is.

Khuen kijelentette, hogy a polgármester 
előterjesztését szívesen honorálja egész ter­
jedelmében s reméli, hogy a város maga 
mellett fogja találni az égisz magyar társa­
dalmat.

Ezután társasobéd volt a Royal-szállö 
udvarán, amelyen Khuen mondta az első fel­
köszöntőt Kada Elek polgármesterre és a vá­
ros lakosságára s ugyancsak a polgármestert 
éltette ut ma gróf Raday Gedeon főispán. A 
miniszterelnök még kétszer szólalt föl: a ki­
rályt köszöntötte s aztán |ujból Kecskemét' t.

Kinos feltűnést kelleti különösen Szé­
kely Ferenc igazságügyminiszter felkö- 
s/.öntóje. Székely egyenesen nekitámadt a 
koalíciós kormánynak és Apponyinak, aki­
nek legutóbbi beszédét kritizálta:

— Apponyi támadja a kormányt, — 
mondotta, — pedig amikor kormányon volt, 
pártjával megszavazta a közös vámterületet, 
felemelte a kvótát s mindent rombadöntött.

Székely mellett ült Horváth Mihály, 
a város Kossuth-párti képviselője, a ki kínos 
zavarban volt. De megütközve hallgatták 
a beszédet a többi kecskemétiek is, akik 
egytöl-egyig függetlenségiek. De volt bennük 
annyi tapintat, hogy mintha meg sem történt 
volna, senki sem válaszolt a miniszter táma­
dásába.

Az ebéd négy órakor ért véget, amikor 
is a miniszterelnök és kísérete kihajtattak a 
pál vaud varra, Khuen szívélyes búcsút vett 
Kadától s a külön vonat a közönség éljen­
zése mellett hagyta el az állomást.

Törvénykezés.
§ Törvényszéki tárgyalások. A deb­

receni kir. törvényszék bűnügyi osztályának 
s tüneti tanácsa 21-én a következő ügyeket 
fogja tárgyalni: Koszolszky József királysér­
tés vétsége, Fazekas Mihály súlyos testi sér­
tés büntette, Abdisach Abór lopás büntette.

Táviratok.
Teljes felfordulás előtt.

Technikai
obstrukciú.

Az elkeseredett ellenzék.
Budapest, Julius 17.

Az ellenzéki pártokat valósággal 
felbőszítette gróf Tisza Kálmán tapin­
tatlan sértése és a többség eljárása. 
Mintha a válaszfalak leomlottak volna 
a pártok közt, egységessé lett egyszere 
az ellenzék.

Az ülés után az ellenzéki pártok 
elhatározták, hogy semmi kíméletet nem 
ösmernek többé és már a holnapi ülé­
sen megkezdik a technikai obstrukciót 
és azt mindaddig folytatják, míg elég­
tételt nem kapnak.

Az elégtétel egyetlen feltétele, hogy 
gróf Tisza Kálmán bocsánatot kérjen. 
A kormány helyzetét még súlyosabbá 
teszi ez a látszólagos csekély jelentő­
ségű összekoccanás a Tisza-csoport és 
az ellenzék közt, mert az az eredménye 
már is megvan, hogy az ellenzéki p<lr- 
tok közt megszüntette az ellentéteket 
és most már egységesen áll a kormány 
bomladozni kezdő táborával szemben az 
ellenzéki block.

Az albán lázadás.
Törökország fegyverkezik.
Valónából jelentik, hogy a lakosság közt 

felkelési mozgalom észlelhető. A hatóságot 
megfenyegették és több követelést terjesztet­
tek elő. Egy torpedózuzó hajó több század 
katonasággal Vajónába ment, hogy a hatósá­
got és az idegeneket megóvja. Az Edinni 
pasa tábornok elleni merényletről a követke­
zőket jelentik :l Az Edhem pasa és had>egéde 
Guzinjéből Dj a kovába vezettek egy kis csa­
pat lovasságot es ekkor kerültek az arnauták 
csapdájába. Mindkettőnek átlőtték jobb kar­
ját. A sebesülteket a katonák Ipekre vitték, 
az arnauták pedig elmeneküllek.

Konstantinápoly, julins 17.
Az öknméniai patriárkus a vallásminisz- 

teriumhoz intézett jegyzékben felhozza, hogy 
a legtöbb visszaélés a hatóságok részéről tör­
ténik és ezek a tudatlan tömeget utánzásra 
serkentik. A csatolt jegyzék 24, a legutolsó 
hónapokban történt gyilkosságot, 12 a török 
h tre va ó erőszakos áttérést es más vissza­
éléseket sorol fel.

Szaloniki, jnlius 17.
A kormány a 45 életévig terjedő tarta­

lékosztályokat (törökök és nem törökök is) 
behívta és az idősebb korosztályok lisztáját is 
előkészítteti. A behívott katonák csendőr- 
egyenruhát fognak viselni, a melyeket a fegy­
verekkel együtt lakásukon tarthatnak. A tar­
talékosok minden 14-ik napon hat órát fognak 
gyakorolni és szükség esetén a legközelebbi 
csendőrállomás rendelkezésére állanak.

Főrendiházi ülés.
Budapest, Julius 17. A főrendiház jú­

lius 21-én tart ülést, melyen a képviselőház 
által elfogadott törvényjavaslatokat tárgyalják.
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Nagy vasúti katasztrófa.
Berlin, julius 27. Ma reggel fél 

qkor a Baselból Frankfurtba induló 
gyorsvonatot Mtllcbeim mellett katasz­
trófa, érte. A teljes sebességgel haladó 

onat kisiklott, két első osztályú kocsi 
kiugrott a sínek közül, két harmad- 
osztályú pedig egymásba fúródott Nyolc 
ember azonnal meghalt, 15 súlyosan
megsebesült.

Kecskemét végnapjai.
Kecskemét, julius 27. A miniszter- 

elnök vasárnapi látogatása után ma 
hajnalban újra földrengés volt, mely 
fokozta a kárt. A falakon a repedések 
kitágultak, több megrongált fal bedőlt, 
,j z<inagóga kupolája pedig annyira 
előre csúszott, hogy minden percben 
ledőlhet. A városházát is újra meg­
rongálta a földrengés, úgy hogy le kell 
bontani egészen a Nagytemplommal 
együtt. A népen lassankint a csüggedés 
vesz erőt, sokan elhatározták, hogy el­
költöznek. ___________________ ___

Csarnok.
Mk Í1 Ä Í3 6» li.

Folytatás.
Kertel,y Aladár és szép kis felesége, Eliz 

km;nesi érdeklődéssel álltak fel:
— Mi az ?
— Mi az a jó hir ?
— Mi történt?
Kertelj- Kálmán tudta, hogy a jó hir 

akkor a legkellemesebb, ha nem szeki- 
rozzák. zaklatják és nyalogatják vele előbb az 
embert, hanem hamarosan kirukkolnak vele, 
- hát írem is fukarkodott a szóban, hanem 

Mámorosán, gyorsan kimondta.
— Az történt, hogy a pályázat kitűnő 

eredménynyel járt és téged most, mint Kis­
kort nagy gazdaságának uradalmi igazgatóját 
üdvözölhetlek.

— Igazán ? — kiáltott fel örömtől itta-
suitan Aladár.

— De még milyen igazán. Tízezer ko­
ronára tehető évi jövedelem. Nyugodt, csen­
des, boldogságos élet.

Ez vár reád. Folyt köv.

Cséplési idényre ajánlok:
kiváló minőségű

angol gépszijat, gépolajat, 
tovote-kenöoaöt, Havre ée 
üveg olajozókat, tömítése­
ket, dobslnt gépkenőosöt, 
gummi és kendertömlőket

vaskereskedése

Debrecen, Piac-utca 23,

Áru- és értéktőzsde.
Julius 17.

Budapesti gabonatőzsdét
5 fillérrel olcsóbb áron elkelt (60 kg.-ként) 

12.000 métermázsa búza.
Rozs, zab 5—10 fillérrel csökkent, Tengeri 

változatlanul tartott.
Árak 50 kilogrammonként.

Gróf Dégenfeld-tén IV. u. 13. számú 
vas-bódé helyiségben naponta friss

fej, tejfel, vaj, túró, tojás, 
jégen hűtött aludt tej
pontos és tiszta kiszolgálása.

Kezdete Változás

Búza októberre............... 1103 1114-1100
Búza ápriL................... 1138 1141-1128
Rabi mÁjn* . . . . ,
Rozs oki....................... 922 924— 905
Zab októberre............... 798 790------
Tengeri júliusra 1911 . . — -- -- __
Tengeri aug..................... 751 752------
Tengeri máj. 1912 . . . 690 686- 692

Kiadó lakások
Stmonyt-uton egész ház (5 szoba 

fürdőszoba, villanyvilágitássai) és nagy 
kerthasználattal november 1-től.

Szent anna-n. 5 sz, a. 5 szoba, 
fürdőszoba, villany és gázvilágitással 
ellátott utcai lakás, parkettel novem­
ber 1-től. 1343

Ugyanott 3 szobás gargon lakás 
azonnal kiadó.

Ugyanott bolthelyiségek Is ki­
adók.

Értekezhetni: Bethlen-u. 10 sz.
Telefon 259.

Hagy Lajos Hirdetési irodájából iisa, ,-u, 13.

m.:

"WV i N IVO ti 0LMS HA2.U1C A /' //’
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Ismét itt volna egy kitűnő
WBL sb5b w<Kb\í

Most lett csak feladva hirdetés 
végett! A Csillag utcában ! Ez a 

ház sarok ház lesz!

jtra mindössze 6 ezer fit
Ez azonban utolsó ár!
Kedvező fizetési feltételek!

Ez a ház a Csillag-utca 13 szám alatt 
van, megnéztem a mérnöki hivatalnál és az 
utca szabályozáskor épen sarok lesz! Tégla 
épület, magában foglal három rendbeli egy 
szoba, konyhás lakást, minden lakáshoz fás­
kamara, van továbbá téglából épült verem 
és sertésól. Az épület tiszta csertégla és 
cseréppel van fedve. 1292
Sietni uraim mert ez a ház is hamar ebről!

Kiadom a há
Nagyon szép kis úri ház! Minden elképzelhető 
kényelemmel! Egy rendbeli lakosztálylyal!

ára 10 ezer forint!
Nem valami nagy, hatalmas, kátyavárszerü alkotmány, mint amilyeneket most 

szoktak építeni, hanem egy igen barátságos, csinos és erős kis massziv csertégla épü­
lőt, olyan kényelmes nagy konyha és spájzzal, hogy kitelno belőle 3 szoba, a konyha 
5 mé.eres a spájz pedig 4 méteres
az udvara egy egészséges kis paradicsom, amilyen nem igen van még egy Debre­

cenben ilyen kissebó értékű házaknál!
Az udvar teljesen letéglázva és csatornázva, flaszter járdák az ^ udvaron, a fal 

pedig mindenütt másfélméter magaságig olajfestóí kel vau bevonva. \ an az udvarban 
egy felséges vizű, 56 méter mély kút, mely UOO koronába került, a tavaszon fúrta Ko­
vács Vince kntmester ur. A szivattyuszerkozet egy olyan nyomó szélkazáunal van 
ellátva, mely percenként 35 liter vizet szállít, berendezve udvari és utcai locsolásra, az 
udvar lőcsölásara szolgáló ruggyanta tömlő 2 és fél méter hosszú, sugárcsővoi ellátva, 
az utca locsolására szolgáló tömlő pedig 18 méter hosszú keudertömlő, szintén sugár­
csővel ellátva. A kuta-na hűtésre berendezve, 3 méter mély, másfél méter belvilággal, 
enakos falazattal, az udvari lefolyócsatorna szagtalanító lefolyóval van ellátva.

Parkírozott udvar, Iegaláob 30 nemes gyümölcsfával és ln^asrenuszerű termo 
szőllővel, terrakota parkszobrok, rózsafák, tornaszerek, hinták és hálóhintaa. Udvari 
lámpa és a kertben üveg aeol harangok és szóluarraouikák. . . , ,, ... ,

Az épület magában foglal négy szobát, előszónál, fürdőszobát, belső padfoljaró, 
a padlás vilá-itó ablakokkal ellátva, igen nagy konyha, beépítJtt hatalmas nagy sparral 
nagy spájz szellőztető készülékkel, igen jó pince, nyitott ve auda, külön mosónaz (ez is 
egészen nj, egy érés, téglaépület, cseréppel kdve) három kamaia helyiség. A szobaa- 
ban oserépkályhák és ventilláoiók.

Külön baromfi udvar.
Telefon bevezetve ! Telefon szám : 762. Az épület teljesen adómentes 1
Az utcai szobák spaleitákkal edátva, a front portland cement és olajba festve. 

A lakásban villanyos csengők 1 Házamat nem spekulációra, hanoin a saját részemre és 
kényelmemre építtettem és csak azért adom el, mert bent akarok magamnak egy olyan 
házat venni valamelyik főutcában, hogy irodám együtt lehessen lakásommal.

Házam Csapó-ntca legvégén, a Vilmos huszárlaktanya közvetlen közelében Patai 
utca-utca 12 szám alatt van. Villanyos vasúti közlekedés! Az évi villanyos bérlet 10 frt. 
Egyszeri villanyok dy pedig 5 krajcár 1 Házamat odaadom 10 ezer forintért, de alább 
egy fillérrel sem, mert nekem jóval többe van! , .

Ezt a lakást, ezt a kényelmet még 1500 frtos lakásnál sem lehet feltalálni, mar 
pediglO ezer forint tőke után csak 400 frt. kamatot kap az illető évenként. Tőlem már 
többen kérték házamat haszonbérbe, legutóbb egy állatorvos kérte 1600 korona évi bér­
ért de haszonbérbe nem adom ki! Megfelelne o ház kiesebb igényű nyugdijjas un- 
csa ádnak akik jó egé-zséges levegőn és zajtalan, csendes utcáean akarnak lakni és az 
udvarban egyedül. Csak a délutáni órákban tekinthető meg! 1373

Nagy Lajos hirdetési lro a Majdonos, Osapó-n. 13.
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Mrodan sió egyszeri be­
iktatása petit betűből 6 
fillér. Vastagabb be- 
:: ifikből 10 fillér. ::
—MSB

Ó Hl 6
Lzrélbet tudatózbdlsolcri ingyen adunk ítjvfllgcsifíst, caak a válaszra sziiksígts bél/eget kell mellékeim 

Tndakoaódasoknil a hír de és szássét a Idadóiilrat» Hal cir.dis kízSlnl kell. KvrLÍ£ir_.in

Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje­
gy ebben is beküldhető.

Levelezés.
t-des leányt kit a katho- 
hkus templomig kísértem 
„Jámbó" jelige alatta fő- 
pástira tudatni, hogy be­
mutatkozás lehetséges-e ?

1130

laletea
fizuja házikoszt kapható 
Irihordúsi -■ és benn éike- 
"v: 19, SZ.
Uszthubcrné. 1099

Kiadó
szobáé ut- 

'0i I is.e . ' mtató-u. 1 2
_______ ____ 1091

Lucerna
friei vágású, ölenként 6 
tiller jövel kapható Bíró 
Pa! mikc-nőrrti úti kert-

KöIcbvk
jrdó-kadak kaphatók — 

isise Ignác uj helyiségé­
ben, P ic-u 33. 1071

Piac-utca
30—36 si. lebontás alá 
került háznál épületi anya­
gok u. m. tégia, ajtók, 
iblakok, gerendák, tódéi 
seré-p, deszka, falkötő 

vasak ctV. olcsón kapha­
tón, E.-tolsezni lehet a 
helyszínen. 046

Kosárfonoda
g-yermekkixíi raktár Kos- 
í uth-ut 2., ■ 1 vitásokat
készítünk. 5093

Zsákolt
vízmentes ponyvák ée ros­
táló ponyvák olcsón be- 
izarozhetők, Fohu József 
tsáküzletéboii. Retőfi-tér a 

.’-»itlyaudvar k~ telében. 347
Bart

korcsmárosok hectoltiemn 
ként vehetnek a termelő 
Szabó Lajos fiai cégnél, 
Debreoen, Rózsa-utca. 21 á

Divat
szerint selyem zsinórővek 
minden színben darabja 3 
.kor. Bottó Kornél rövid­
áru üzletében a Hungária 
mellett. 3D á

Ha nincs
pénze és bútorokra vagy 
férfi, női és gyermek ru­
hákra van szüksége, íor- 

! dúljon bizalommal Kaiser- 
: hez. Hatvan-u. 3. 16 á

Rozsda
; mentes Kornél (patent) 
: Kapocs a legjobb, tucatja 

6 fül. Kapható a Hungária 
mellett Bottónál._____15

10—16
korona heti kereset a ki 

I otthon gépkötéssel foglal­
kozik. Állandó munkával 
látom ni. Bővebb felvilá- 

; go-utas Benyáts Emilnél, 
j Főtér. 1? á

Princess
és Dírectoir szabású mie- 
dorek már 3 írttól kezdi e 

1 Kalap virágok óriási va- 
I lasztékban 140 cm széles 
j rostom kelmék Benyáts 
j Emilnél Főtér Debrecen. 
I__________________ 11 á

Bútorok
1 legolcsóbban kaphatók, 

havi resziothzetésro is. 
Weisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Széchonyi-u. 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. 9;á

Modem
nj 4 szobás utcai la­
kás kiadó, Darabos-u.
9. szám. Sá

Aromás
és zamatos pörkölt kávék 
kaphatók Félogyházynál. 
Villany Üzemű kávópör- 
kolde "a kirakatban, Piac- 
és Miklós-u. sarok. 7já 

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dégcn- 
ield-tér 11. 6já

Két
szoba konyha augusztus 
1-re kiadód y*p-utca 1S.{
_____ 1139

Mit gin jelenet
„Nem házasodom meg 
soha' , magánjelemet. Irta: 
Than Gyula. Kapható la­
punk kiadóhivatalában 
30 fillérért. Paraszthü- 
súg. Népszínmű 3 1 elvo­
násban. Irta : Than Gyula. 
Kapható lapunk kiadóhi 
vatalában egy boronáért.

Regény
olvasók lapunk kiadóhiva­
talába megszerezhetik a 
Kis angyalom cimü re­
gényt nyolcvan fillérért. 
Diszkötésben 1 korona 20 
fillérért. Báthoriék Iboly- 
kája regény 80 fill.

Két
szobás utcai lakás augusz­
tus elsejére kiadó. Timár­
uira 40. 1137

Vendéglő
helyiség jő forgalommal,
teljes berendezéssel au- 

! gusztus 1-óro kiadó. Er- 
i tekezni Vörösmarit-u. 6 
i szám. 1144I ---------------------------------

Csinosan
i bútorozott szoba magános 
! urinö vagy kisasszo y ró- 
I szére1 csendes udvarban,
I magános urinőnél, min- 
! den kényelemmel azonnal 
I kiadó. Cim a kiadóba.

1150
Füszerüzlet

az összes engedélyekkel 
kitűnő forgalmú helyen 
lakással azonnal átadó. 
Cim a kiadóban. 1147

Kereslet.
Géplakatos

és kovács segéd és ta­
nulók is fölvétetnek. Bo- 
zsik és Nagyváthy, Ujvá- 
rosi-ut 5. ez. 1117

Bán
és Weisz f esi ékáru nagy- 
kereskedésében kereskedő 
segéd helyi ügynöknek 
ielvétetik. 1104

Tanulónak
középiskolát végzett fiú 
fizetéssel felvétetik Szabó 
István könyv- és papir- 
kereskedésóben. 10961 " J, , I ■

Géplrónőt
és eg'sznapos írnokot ke­
resek, — Vajda ügyvéd, 
Szentanna 1._______1059

A Központi
drogériába nőgy közép- 
k: z iposztályt jól vé zott 
tanuló díjazással felvétetik 
Jelentkezni leket Város­
ház 20 szám. 28 á

Gabona
szakmabeli komoly hiva­
talnok, ki egyszersmint 
mérieaképé'S k-'-iiyveiu és 
a német nyelvet bírja — 
kerestetik. Ajánlatok re­
ferenciákkal és és a fize­
tési igény megjelölésével 
Pressburger Aladár ga­
bona bevásárlási irodéjá- 
hőzNágvváradintézei.dők. 

' ' 1330
Gyermektelen család
koros augusztus 1-re fé- 
fogmentes 2ssobát, eset­
leg előszobával és ho-
zátartozó mollékhelyisé- 
gekkel a főtér közt iében. 
Cím a kiadóhivatalban.

1108
Bádogos

tanoncok felvétetnek. Ka- 
zinczy-u. 7., Kerékgyártó­
nál. 5103

Gyakorlott
gépész nyári cséplésre 
felvétetik Bothlon-utca 48 
Lacka Lászlónál. 315

Ügyes
pénzbeszodő és üzletszerző 
felvétetik. Zempliner cég 
Hatvan utca. 25já

Ügjrvódi
írnok, aki gépírást is tud 
Ptac-u. 79 sz. a. ügyvédi 
irodába kerestetik, ahol 
esetleg lakást is kaphat. 
__________________1QJ7

Nőik alap
szalonba ügyes kézi és 
elárusító. leány felvétetik.
Pi.ic-utca 30. 1135

Csizmadia
segédek felvételnek Mező 
Gábornál, Csapó-utca 19.

1136
Irodámban

egy leány ki jól számol 
és szép írása van, eset­
leg fiatal ember felvétetik 
Katz Jakab Arany János 
utca. 1132

Tanuló
fizetéssel felvétetik Har- 
mathy könyvkereskedés, 
Füvészkert 14. 1183

Gyakorlott
ingvasalónők felvétetnek 
első m só intézet, Piac­
utca 63. 1143

Lakatos
tanuló feleétetik Kö'lcsey- 
ntca 13 sz. 1131

Bejárónő
fiatal felvétetik, Szt Anna 
u. 50 utolsó ajtó. 1149

Közepi dejü
s józan életű kiesebb csa- 
ládu ember, bármely bi­
zalommal járó állást él- 
lovad, Szappanos-u. 8 sz. 
__________________ 1146

Ügyes
varrólányok azonnel föl­
vételnek, Darados-utca 45.

1145

Eladás,
Eladó

Busi-u. 13. sz. ház, épí­
tésre kiválóan alkalmas, 
318 négyszögöl körül épít­
hető, 1111

Két jókarban levő 
üveges kirakat azon­
nal eladó. Értekezhetni 
Csátby Ferenc könyvke­
reskedésében, Piac-u. 8 sz.

1053
Varrógép

kisé használt, eladó. Er- 
zsébet-ntca 14. 1037

Eladó
ház Erzsóbot-u. 43 sz alatt 
gyár évités miatt, évi jö- 
vede.lme 2000 korona, j&- 
forgalmú vendéglő van 
rajta, összes lakásokban, 
udvaron, kuglizóban, bor- 
pincében, üveges folyosón 
villanyvüágitás. Kitűnő 
ivóvizü kút, külön baromfi 
udvar. Ara alku _ nélkül 
13 ezer forint. Értekez­
hetni Jakab István tulaj­
donossal, Csapó-u. 77 sz. 
alatt._______________963

Eladó
egy sarok épület, üiloti 
helyiségnek alkalmas. — 
Bozzai telep, Csóka Pál. 
___________________873

Egy
tehén 3 hetes borjúval el­
adó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 1123

Eladó

Iegy modern villa épü­
let a Hatvan-utcai kei t 
I ben, télen nyáron is 

B lakható. Szép parkiro- 
I zás, villany világítás,
I külön gazdasági ud- 
j varral, istálló, kocsi- 
I szín, külön cselédlak, 

1200 négyszögöl jóB 
termő széllé és gy'u-1 

! mölcsös. Értekezni a 1 
J kútuóban. 1140|

Sertés
4 darab javított eladó, 
egyenkmt is. Erzsébot-ut 
22 sz._________ 1123

A Vargákért
közép-ut 3 sz. 300 négy­
szögöl föld eladó. Érte­
kezhetni ugyanott. 1134

Eladó
jó rolettákkai 2 nagy ab­
lak, egyik tükörüveges, 
Kossuth-utca 51. 1138

Egy
két ló után való bőr- 
fcdeles < rés kocsi eset­
leg teljes felszerelés­
sel együtt, azonkívül 
2 erős igás szekér és 

jegy kön; yiv hók futó 
kocsi jutányos áro 
eladó. Értekezhetni a 
kiadóban. 1141

Néhány
darab legjobb minőségű 
uj vízmentes ponyva 
igen olcsón eladó. Fel­
világosítás Blaso Edénél 
Dégenfold-tcr.______ 1145

Hajdúszoboszlón
sarok szatócsüzlet házzal 
olcsón eladó, Schwarcz, 
Hatvön-uli a 60,_____1142

Eladó
20 hold föld tanyával. 
Van rajta olcsó Bankteher 
kevés pénzzel megvető. 
Értekezni lehet Erzsébet­
ül^_____________ 1151

Eladó
ház, olcsó bankteherrel, 
hat jól jövedelmező lak­
osztállyal és egy jóme- 
neielü engedélyezett kis- 
vnndéglö. — Értekezhetni 
Erzsóbet-ut 13. 1152

Fiyyeliem ’

Azok a IS évet 
betöltött ifjak, kik 

meg szeretnének nősülni v. 
magukat nagykorusittatni 
óhajtják, vagy nevüket ma­
gyarosítani akarják fordul­
janak a Nagy Lajos irodá­
jához Csapó-u. 13. sz. alá, 
ott beszereztetnek részükre 
az engedélyekhez szüksé­
ges okmányok.

Állások elnyerése iránti kér­
vények megszerkesztésének 
leírásúnak diija 1 forint! 1307

Gyomorgörcs, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a la^iiüniüi hiziszar a

Hollandi
m apai ■ wjTS I a

üs iE K ir n
Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: 850

Mihalovils Jenő
gyógyszertárában

»IBM ÄÄ2 €3 K2IV«

Fazekas Imre
villany világítási és 
erőátviteli vállalata 89i

Cebrecen, Piac-utsa 77, szám

A niií/vóriemü közönség szives tu­
domásár o om, osrv

az ntoai helyiségből ujv mzonh zn ,k hol 
eddig is volt Piuc-u ca 44. ‘ z. Dr. U - 
f iusív ház mivari helyiségeibe helyeztem
be. 1 o! is ó iasi v.it bztóüoi tartóit mi;.- 
uen éle stílű asztalos és kárpitos buto- 
ro bű. Teljes mennyasszonvi kelengyék 
zon'nal kószes. Tisztességes és poai 's 

kiszolgálás. 1261
I<bntorkereekcdG, asztalos,varga JozsBfbx;v.»,‘“rí”«4£

enac weia.”Ib.tutíb, Telefon 377.

Nyomatott körforgógépen (a „Debreczeni Újság* nyomdájában) Tulajdonos: Than Gyula.
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